Dr. M. Akveld Lineare Algebra I HS 2016

Beispiel zur Gausselimination

Betrachte das lineare Gleichungssystem
3.%1 +2£L’2 —|—3$3 —2£L'4 =1
Tr1 +xo +x3 =3
Ty 2Ty +x3 —T4 =2
Und die dazu gehorende erweiterte Matrix

323 =21 ) 121 —-1|2 ,
A=|111 03| —|111 03| —
121 —1|2 323 =21
1 21 -1 | ; (1 21 —-1] 2 ;
0O-10 1, 1| — |0 10 —-1|-1| —
0 —40 1|-5 0 40 1]-5
121 -1 2] , (121 —1| 2 )
06010 -1-1] —|(010 —-1/—-1| —
000 —=3]-9 | 000 1 3
121015 ) 10101
0100/2] —10100|2
00013 00013
Damit haben wir das vereinfachte lineare Gleichungssystem

=1
=2
Ty =3

und somit die allgemeine Losung

r1=1—t,xzg=2,23=1,14 = 3.



